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ZAUFANIE DO POLITYKÓW  

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia (214), 7–10 marca 2008 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1205). 

CBOS

 

 
 

 Liderem rankingu zaufania nadal jest premier Donald Tusk. Ufa mu 

– według własnych deklaracji – 67% badanych (o 2 punkty więcej 

niż przed miesiącem). Drugie miejsce wśród polityków najczęściej 

darzonych zaufaniem zajmuje w marcu Lech Wałęsa (58%), 

a  trzecie ex aequo wicepremier Waldemar Pawlak i szef MSZ 

Radosław Sikorski (po 52% deklaracji zaufania). Blisko połowa 

ankietowanych (49%) ufa marszałkowi Sejmu Bronisławowi 

Komorowskiemu.  

 
 Największą nieufność wśród badanych budzi prezes PiS Jarosław 

Kaczyński (54%). Tylko nieco mniej osób (50%) nie ma zaufania 

do prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Do ścisłej czołówki tego 

rankingu zalicza się także szef klubu parlamentarnego PiS 

Przemysław Gosiewski (44% deklaracji nieufności). Ci trzej 

politycy zdecydowanie dystansują pod względem liczby 

negatywnych wskazań wszystkich pozostałych przedstawicieli 

sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu.   

 
 Marzec przyniósł tylko niewielkie zmiany w społecznych ocenach 

polityków, ale – inaczej niż przed miesiącem – mają one na ogół 

pozytywny charakter. Najbardziej poprawiły się dotychczasowe 

notowania Lecha Wałęsy (wzrost zaufania o 7 punktów 

procentowych i spadek nieufności o 6 punktów). Nieco lepsze niż 

przed miesiącem są ponadto oceny liderów ugrupowań 

opozycyjnych: SdPl – Marka Borowskiego i PiS – Jarosława 

Kaczyńskiego, a także członków urzędującego gabinetu: 

Radosława Sikorskiego, Bogdana Zdrojewskiego, Grzegorza 

Schetyny oraz Bogdana Klicha. Minimalnie w ocenie badanych 

zyskali ponadto: premier Donald Tusk, marszałek Sejmu Bronisław 

Komorowski oraz lider SLD Wojciech Olejniczak. 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

 
W marcu1 politykiem najczęściej darzonym przez Polaków zaufaniem jest nadal 

premier Donald Tusk. Ufa mu – według własnych deklaracji – 67% ankietowanych 

(o  2  punkty więcej niż w lutym). Mimo trochę słabszych notowań niż w pierwszych 

miesiącach urzędowania, premier Tusk zdecydowanie wyprzedza w tym rankingu wszystkich 

pozostałych przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu. Drugie 

miejsce wśród polityków najczęściej spotykających się z zaufaniem ankietowanych przypadło 

w  tym miesiącu Lechowi Wałęsie (58%). Trzecią pozycję zajmują ex aequo wicepremier 

Waldemar Pawlak oraz szef MSZ Radosław Sikorski (po 52% deklaracji zaufania), a kolejne 

– marszałek Sejmu Bronisław Komorowski, któremu ufa blisko połowa respondentów (49%), 

oraz wicemarszałek Jarosław Kalinowski (43%). Zaufaniem blisko dwóch piątych 

ankietowanych cieszy się stosunkowo najlepiej odbierany spośród przedstawicieli ugrupowań 

opozycyjnych lider SdPl Marek Borowski (38%). Około jednej trzeciej respondentów ma 

zaufanie do prezydenta Lecha Kaczyńskiego (35%), lidera SLD Wojciecha Olejniczaka 

(34%), minister ds. walki z  korupcją Julii Pitery (33%), minister zdrowia Ewy Kopacz (32%) 

oraz prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (31%). Rzadziej z zaufaniem badanych spotykają 

się wciąż stosunkowo mało znani szerokiej publiczności i – co za tym idzie – mniej 

powszechnie wzbudzający zarówno pozytywne, jak i negatywne emocje niektórzy członkowie 

rządzącego gabinetu i przedstawiciele koalicji rządowej. Zaufanie do szefa MSWiA 

Grzegorza Schetyny oraz ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego deklaruje odpowiednio: 

24% i 23% respondentów. Co piąty badany ufa ministrowi sprawiedliwości Zbigniewowi 

Ćwiąkalskiemu, szefowi resortu rolnictwa Markowi Sawickiemu, przewodniczącemu klubu 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (214) zrealizowano w dniach 7–10 marca 2008 roku na liczącej 
1205 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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parlamentarnego PO Zbigniewowi Chlebowskiemu, szefowi resortu obrony Bogdanowi 

Klichowi oraz marszałkowi Senatu Bogdanowi Borusewiczowi. Minimalnie mniejszym 

zaufaniem cieszą się, uwzględnieni po raz pierwszy w naszym sondażu, wiceprzewodniczący 

klubu parlamentarnego PO  i członek władz tej partii Jarosław Gowin oraz minister edukacji 

Katarzyna Hall  (odpowiednio: 19% i 16% deklaracji zaufania); należy zaznaczyć, że są to 

osoby stosunkowo najmniej znane – nie  rozpoznaje ich ponad połowa badanych 

(odpowiednio: 55% i 57%). Na zbliżonym poziomie kształtuje się zaufanie do znacznie lepiej 

rozpoznawanych przez respondenów: byłego szefa MON, a  obecnie ministra w  Kancelarii 

Prezydenta Aleksandra Szczygły (17%) i przewodniczącego klubu parlamentarnego PiS 

Przemysława Gosiewskiego (15%), a także sekretarza stanu w Kancelarii Prezydenta Michała 

Kamińskiego (14%).    

Podobnie jak w ubiegłych miesiącach, listę polityków najczęściej budzących 

w  społeczeństwie nieufność otwiera prezes PiS Jarosław Kaczyński. Nie ufa mu ponad 

połowa badanych (54%). Tylko trochę rzadziej z nieufnością ankietowanych spotyka się 

prezydent Lech Kaczyński (50%). Do ścisłej czołówki tego rankingu, tak jak dotychczas, 

zalicza się także szef klubu parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski (44% deklaracji 

nieufności). Pod względem liczby negatywnych wskazań politycy ci dystansują wszystkich 

pozostałych przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu. Kolejne 

pozycje w tym negatywnym rankingu zajmują: Wojciech Olejniczak, Aleksander Szczygło 

i  Michał Kamiński, którym nie ufa co czwarty badany.  

Marzec przyniósł tylko niewielkie zmiany w społecznych ocenach polityków, ale – 

inaczej niż przed miesiącem – mają one głównie charakter pozytywny. Żaden z  polityków 

nie stracił też znacząco w ocenie badanych.  

W ciągu ostatnich tygodni dzielących kolejne pomiary najbardziej poprawiły się oceny 

byłego prezydenta Lecha Wałęsy. Odsetek badanych darzących go zaufaniem wzrósł 

o  7  punktów, natomiast o  6  punktów zmalał odsetek deklaracji nieufności. Poprawa 

notowań Lecha Wałęsy nie jest jednak, jak się wydaje, efektem jakichś wydarzeń politycznych 

z jego udziałem, ale raczej wyrazem sympatii i zwykłej ludzkiej solidarności, jaką mogła 

wywołać wiadomość o jego chorobie i przebytym ostatnio poważnym zabiegu 

kardiochirurgicznym.   
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Tabela 1. Stosunek do polityków w marcu 2008 

Zaufanie Nieufność 

III 2008 zmiana 
od II 2008 

III 2008 zmiana 
od II 2008 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 67 2 19 -3 11 0 

Lech Wałęsa 58 7 21 -6 17 1 

Radosław Sikorski 52 3 11 -2 11 21 

Waldemar Pawlak 52 -2 20 2 18 6 

Bronisław Komorowski 49 1 14 -3 15 16 

Jarosław Kalinowski 43 0 18 0 23 10 

Marek Borowski 38 3 20 -4 18 16 

Lech Kaczyński 35 0 50 -1 12 0 

Wojciech Olejniczak 34 2 25 -3 20 15 

Julia Pitera 33 -2 19 -2 16 25 

Ewa Kopacz 32 -2 19 -1 15 30 

Jarosław Kaczyński 31 3 54 -3 11 1 

Grzegorz Schetyna 24 2 10 -5 11 49 

Bogdan Zdrojewski 23 2 7 -4 13 52 

Zbigniew Ćwiąkalski 22 1 15 -2 12 45 

Marek Sawicki 22 -2 8 -2 15 47 

Bogdan Klich 21 3 9 1 12 53 

Bogdan Borusewicz 21 2 13 -1 15 43 

Zbigniew Chlebowski 21 0 11 -2 11 51 

Jarosław Gowin 19 * 8 * 13 55 

Aleksander Szczygło 17 -2 25 0 15 38 

Katarzyna Hall 16 * 10 * 13 57 

Przemysław Gosiewski 15 -2 44 -1 10 26 

Michał Kamiński 14 0 24 -1 11 47 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W lutym 2008 brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2006 2007 2008 

XI XII  I II III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III  

Politycy 

w procentach 

M. Borowski 30 39 34 35 38 36 37 35 30 33 35 34 40 38 39 35 38 

B. Borusewicz 16 13 17 16 17 17 18 18 14 18 20 16 23 25 23 19 21 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - - - 15 18 16 21 21 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - - - - 20 21 22 

P. Gosiewski - - 15 18 14 16 17 18 19 19 18 18 21 15 15 17 15 

J. Gowin - - - - - - - - - - - - - - - - 19 

K. Hall - - - - - - - - - - - - - - - - 16 

J. Kaczyński 33 36 39 41 33 36 36 34 33 35 37 37 36 28 31 28 31 

L. Kaczyński 37 39 42 43 35 38 38 37 35 38 43 41 41 34 38 35 35 

J. Kalinowski - - - - - - - - - - - - 45 39 42 43 43 

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - - 14 14 

B. Klich - - - - - - - - - - - - - - 15 18 21 

B. Komorowski 26 29 29 32 33 33 35 33 29 33 33 34 47 44 50 48 49 

E. Kopacz - - - - - - - - - - - - 13 21 30 34 32 

W. Olejniczak 28 33 27 29 33 32 27 27 28 27 32 34 37 31 36 32 34 

W. Pawlak 34 39 37 36 35 35 35 32 31 35 38 46 62 60 60 54 52 

J. Pitera - - - - - - - - - - - - 26 28 40 35 33 

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - 20 18 23 24 22 

G. Schetyna - - - - - - - - - - - - 16 18 19 22 24 

R. Sikorski 25 24 22 26 - - - - - - - - 36 41 45 49 52 

A. Szczygło - - - - 11 - - - - 13 15 15 20 - 20 19 17 

D. Tusk 49 50 46 46 48 47 49 48 41 47 47 53 69 70 72 65 67 

L. Wałęsa - - - - - - - 45 39 43 50 48 57 55 54 51 58 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - - 21 23 22 21 23 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2006 2007 2008 

XI XII  I II III IV V VI VII  VIII  IX X XI XII  I II III  

Politycy 

w procentach 

M. Borowski 26 23 27 24 20 25 22 25 28 23 25 25 22 22 23 24 20 

B. Borusewicz 12 12 9 11 11 11 10 10 14 11 12 15 13 15 14 14 13 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - - - 9 9 11 13 11 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - - - - 13 17 15 

P. Gosiewski - - 31 31 35 33 32 36 35 36 36 38 38 44 45 45 44 

J. Gowin - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

K. Hall - - - - - - - - - - - - - - - - 10 

J. Kaczyński 47 47 43 46 51 47 45 49 52 53 49 49 49 57 54 57 54 

L. Kaczyński 44 44 41 44 50 45 44 48 50 49 44 44 43 51 47 51 50 

J. Kalinowski - - - - - - - - - - - - 15 17 19 18 18 

M. Kamiński - - - - - - - - - - - - - - - 25 24 

B. Klich - - - - - - - - - - - - - - 8 8 9 

B. Komorowski 17 13 17 20 17 14 13 15 18 19 19 19 16 14 14 17 14 

E. Kopacz - - - - - - - - - - - - 7 10 13 20 19 

W. Olejniczak 21 21 27 20 22 24 24 26 29 25 30 26 25 30 28 28 25 

W. Pawlak 22 19 22 23 23 23 21 23 28 22 21 18 12 14 15 18 20 

J. Pitera - - - - - - - - - - - - 11 14 19 21 19 

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - 8 9 10 10 8 

G. Schetyna - - - - - - - - - - - - 10 11 12 15 10 

R. Sikorski 9 8 10 8 - - - - - - - - 15 14 14 13 11 

A. Szczygło - - - - 15 - - - - 15 15 19 23 - 25 25 25 

D. Tusk 26 27 32 30 31 27 26 27 33 27 31 27 17 14 15 22 19 

L. Wałęsa - - - - - - - 30 31 30 27 27 23 23 25 27 21 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - - 6 8 7 11 7 
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W przypadku pozostałych polityków korzystne zmiany w ocenach są już raczej 

niewielkie i  w dużej mierze mają charakter korekty ubiegłomiesięcznych spadków notowań. 

Nieco lepsze niż w lutym są obecnie oceny liderów ugrupowań opozycyjnych – szefa SdPl 

Marka Borowskiego (3-punktowy wzrost zaufania i 4-punktowy spadek nieufności) oraz 

prezesa PiS – Jarosława Kaczyńskiego (3-punktowy wzrost zaufania i taki sam spadek 

nieufności). Minimalny wzrost zaufania odnotowaliśmy także w przypadku ministra obrony 

Bogdana Klicha oraz szefa MSZ Radosława Sikorskiego (po 3 punkty procentowe). Nieco 

lepsze niż miesiąc temu są ponadto notowania wicepremiera i szefa MSWiA Grzegorza 

Schetyny oraz ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego. Korzystna  zmiana w ocenach tych 

polityków wyraża się jednak głównie niewielkim spadkiem nieufności (odpowiednio: 

o  5  i  4  punkty procentowe). Nieznaczny, 3-punktowy spadek liczby deklaracji nieufności 

rejestrujemy ponadto w społecznych ocenach premiera Donalda Tuska, marszałka Sejmu 

Bronisława Komorowskiego oraz lidera SLD Wojciecha Olejniczaka.  

 

ŚREDNIE OCEN 

 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę nastawień do nich zarówno pozytywnych, jak i negatywnych tylko 

wśród osób rozpoznających danego polityka. 
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Politykiem najlepiej odbieranym w tym miesiącu, o czym świadczy wartość średniej 

ocen, jest Radosław Sikorski (1,55), który minimalnie wyprzedził w rankingu średnich 

premiera Donalda Tuska (1,51) cieszącego się większym zaufaniem, ale i częściej 

spotykającego się z nieufnością badanych. Podobnie jak w lutym trzecie miejsce wśród 

najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganych polityków, z wyraźną już jednak stratą  

do liderów, zajmuje Bronisław Komorowski (1,08). Wysoką średnią ocen, świadczącą o dużej 

przewadze pozytywnych nastawień, mają także Lech Wałęsa (0,97), Bogdan Zdrojewski 

(0,91), Jarosław Gowin (0,72), którego nazwisko po raz pierwszy uwzględniliśmy 

w  marcowym badaniu, oraz wicepremier Waldemar Pawlak (0,69). Pozytywne noty dominują 

także – choć w mniejszym stopniu – w  społecznej ocenie Bogdana Klicha (0,59), Jarosława 

Kalinowskiego (0,55) i Marka Sawickiego (0,51). Dodatnią średnią ocen, świadczącą o dość 

znacznej przewadze pozytywnych nastawień, mają też: Grzegorz Schetyna, Zbigniew 

Chlebowski, Marek Borowski, Julia Pitera, Ewa Kopacz oraz Bogdan Borusewicz.  Bardziej 

kontrowersyjnie, choć także raczej pozytywnie, odbierani są Zbigniew Ćwiąkalski i Katarzyna 

Hall.   

Spośród przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym badaniu 

najniższą średnią ocen, tak jak w ubiegłych miesiącach, ma Przemysław Gosiewski (-1,67).  

Krytycyzm dominuje także – choć w mniejszym stopniu – w społecznej ocenie prezesa PiS 

Jarosława Kaczyńskiego (-1,23). Niskie średnie ocen, świadczące o dużej przewadze 

nieufności nad zaufaniem, mają również prezydenccy ministrowie: Michał Kamiński (-1,03) 

i  Aleksander Szczygło (-0,84), oraz sam prezydent Lech Kaczyński (-0,79).    

  

Po ubiegłomiesięcznym dość powszechnym pogorszeniu się notowań polityków, 

marzec przyniósł głównie ich poprawę. W przypadku zdecydowanej większości z nich 

obserwujemy wzrost wartości średniej ocen, natomiast do nielicznych należą ci, którzy 

choćby nieznacznie stracili w ocenie badanych. Porównanie obecnych średnich ocen 

z  uzyskanymi w ubiegłym miesiącu potwierdza jednak niewielką skalę korzystnych zmian 

w  notowaniach poszczególnych polityków. W większości przypadków nie zaważyły one też 

znacząco na ich dotychczasowym wizerunku.  
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 
II 2008 III 2008 Różnica 

Bogdan Zdrojewski 0,49 0,91 0,42 * 

Lech Wałęsa 0,56 0,97 0,41 * 

Grzegorz Schetyna 0,14 0,44 0,30 * 

Bogdan Borusewicz 0,04 0,29 0,25  

Radosław Sikorski 1,31 1,55 0,24 * 

Marek Borowski 0,17 0,37 0,20  

Wojciech Olejniczak -0,16 0,01 0,17  

Jarosław Kaczyński -1,39 -1,23 0,16  

Donald Tusk 1,37 1,51 0,14  

Bogdan Klich 0,46 0,59 0,13  

Zbigniew Ćwiąkalski 0,08 0,20 0,12  

Zbigniew Chlebowski 0,30 0,39 0,09  

Lech Kaczyński -0,88 -0,79 0,09  

Michał Kamiński -1,12 -1,03 0,09  

Bronisław Komorowski 1,04 1,08 0,04  

Ewa Kopacz 0,30 0,32 0,02  

Marek Sawicki 0,50 0,51 0,01  

Jarosław Kalinowski 0,55 0,55 0  

Julia Pitera 0,37 0,35 -0,02  

Przemysław Gosiewski -1,58 -1,67 -0,09  

Aleksander Szczygło -0,61 -0,84 -0,23  

Waldemar Pawlak 0,93 0,69 -0,24 * 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  
 

O znacznej poprawie dotychczasowego bilansu ocen możemy mówić jedynie 

w  przypadku Bogdana Zdrojewskiego (wzrost średniej o 0,42 punktu) oraz Lecha Wałęsy 

(o  0,41 punktu). Niewielka poprawa notowań rejestrowana na poziomie liczby deklaracji 

zaufania i nieufności znalazła odzwierciedlenie w wyższej całościowej ocenie wicepremiera 

Grzegorza Schetyny (wzrost średniej o 0,30 punktu). W mniejszym stopniu (o 0,24 punktu)  

poprawił się społeczny wizerunek Radosława Sikorskiego, lepiej znanego i ocenianego przez 

znacznie większą grupę badanych.  

 Porównanie obecnych średnich ocen z uzyskanymi w lutym wskazuje, że mimo braku 

istotnych różnic w poziomie deklaracji zaufania i nieufności, nieco gorzej niż przed 

miesiącem odbierany jest wicepremier Waldemar Pawlak (spadek wartości średniej ocen 

o  0,24 punktu). Notowania pozostałych przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych 

w  naszym badaniu nie zmieniły się tak dalece, by różnica średnich ocen okazała się istotna 

statystycznie. 
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Marzec nie przyniósł dużych zmian w notowaniach polityków. Nadal największym 

zaufaniem społecznym cieszą się przedstawiciele obozu rządzącego: Donald Tusk oraz  

Radosław Sikorski i Waldemar Pawlak. Do czołówki polityków obdarzanych największym 

zaufaniem społecznym należy również powracający do zdrowia były prezydent Lech Wałęsa. 

Blisko połowa ankietowanych ufa także marszałkowi Sejmu Bronisławowi Komorowskiemu. 

Wśród przedstawicieli opozycji najlepsze notowania ma szef SdPl Marek Borowski, któremu 

ufa prawie dwie piąte respondentów.  

Zaufanie do prezydenta Lecha Kaczyńskiego deklaruje ponad jedna trzecia 

ankietowanych, a do prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego – mniej niż jedna trzecia. Jednak 

w  stosunku do prezydenta oraz lidera głównego ugrupowania opozycyjnego zdecydowanie 

dominuje nieufność. Z dużym brakiem zaufania spotyka się także Przemysław Gosiewski, 

wzbudzający nieufność wśród ponad dwóch piątych respondentów. Co czwarty badany nie ufa 

zajmującym kolejne pozycje w tym negatywnym rankingu: Wojciechowi Olejniczakowi, 

Aleksandrowi Szczygle i Michałowi Kamińskiemu.  

W tym miesiącu najbardziej poprawiły się oceny Lecha Wałęsy. Zyskali również, choć 

w niewielkim stopniu, liderzy partii opozycyjnych: Marek Borowski i Jarosław Kaczyński, 

a  także – choć w minimalnym już stopniu – Wojciech Olejniczak. Nieco lepsze niż przed 

miesiącem oceny uzyskali też przedstawiciele rządu: Radosław Sikorski, który po raz kolejny 

poprawił swoje notowania, ale również wciąż mało znani szerokiej publiczności:  Bogdan 

Klich, Grzegorz Schetyna  i  Bogdan Zdrojewski.  

 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Stosunek do Jarosława Kaczy ńskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     54   │     11   │     31   │      1   │      4   │   1199   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     57   │      9   │     31   │      0   │      3   │    566   │ 
                     │  Kobiety                   │     52   │     12   │     31   │      1   │      4   │    633   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     61   │     13   │     23   │      1   │      3   │    180   │ 
                     │  25-34                     │     59   │     10   │     29   │      0   │      2   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     52   │     10   │     31   │      1   │      6   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     55   │      8   │     36   │      1   │      1   │    213   │ 
                     │  55-64                     │     56   │     10   │     29   │      0   │      4   │    183   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     45   │     12   │     35   │      1   │      6   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     45   │     12   │     38   │      1   │      3   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     13   │     31   │      1   │      3   │    163   │ 
                     │  20-100 tys.               │     62   │      9   │     24   │      0   │      5   │    227   │ 
                     │  101-500 tys.              │     59   │      8   │     29   │      1   │      3   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     66   │      9   │     22   │      0   │      3   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     51   │     14   │     26   │      1   │      7   │    328   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     47   │      8   │     42   │      1   │      2   │    310   │ 
                     │  Średnie                   │     58   │     10   │     30   │      0   │      2   │    400   │ 
                     │  Wy ższe                    │     66   │      8   │     23   │      0   │      3   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     64   │      7   │     27   │      0   │      2   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     58   │      9   │     30   │      0   │      3   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     64   │      9   │     27   │      0   │      0   │     97   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     58   │     11   │     29   │      0   │      3   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     56   │     12   │     30   │      1   │      0   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     31   │      8   │     58   │      0   │      4   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     67   │     11   │     16   │      1   │      5   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     49   │     11   │     30   │      5   │      4   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     48   │     13   │     33   │      0   │      6   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     56   │     16   │     25   │      0   │      3   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     52   │      9   │     34   │      0   │      6   │    104   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     63   │      6   │     31   │      0   │      0   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     53   │     10   │     33   │      0   │      4   │    154   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     64   │      6   │     27   │      1   │      2   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     64   │     10   │     24   │      0   │      2   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     33   │      9   │     55   │      0   │      2   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     48   │     11   │     42   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  301-500                   │     51   │     15   │     31   │      1   │      3   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     51   │     13   │     31   │      1   │      5   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     53   │      6   │     41   │      0   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     67   │      7   │     25   │      0   │      1   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     47   │     12   │     38   │      1   │      3   │    259   │ 
                     │  Średnie                   │     51   │     11   │     33   │      1   │      4   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     62   │     10   │     25   │      0   │      3   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │      7   │     50   │      2   │      3   │     86   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     47   │     13   │     36   │      0   │      4   │    614   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     62   │      9   │     24   │      0   │      4   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     65   │     12   │     21   │      0   │      2   │    225   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     76   │      1   │     17   │      3   │      3   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     65   │     13   │     22   │      0   │      0   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     63   │      8   │     28   │      0   │      1   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     46   │      8   │     43   │      0   │      3   │    382   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     49   │     16   │     24   │      2   │      9   │    292   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Lecha Kaczy ńskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     50   │     12   │     35   │      0   │      3   │   1200   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     52   │     10   │     35   │      0   │      3   │    567   │ 
                     │  Kobiety                   │     47   │     13   │     35   │      0   │      4   │    633   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     61   │     12   │     25   │      0   │      2   │    180   │ 
                     │  25-34                     │     54   │     11   │     33   │      0   │      2   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     48   │     15   │     32   │      0   │      5   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     47   │      9   │     42   │      1   │      1   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     51   │     11   │     34   │      0   │      3   │    183   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     40   │     12   │     42   │      0   │      6   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     40   │     14   │     43   │      0   │      3   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     51   │     12   │     33   │      1   │      3   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     56   │     12   │     27   │      0   │      4   │    227   │ 
                     │  101-500 tys.              │     55   │      8   │     34   │      0   │      3   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     59   │     10   │     27   │      0   │      3   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     46   │     14   │     34   │      0   │      6   │    328   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     41   │      9   │     47   │      1   │      2   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     55   │     13   │     30   │      0   │      2   │    400   │ 
                     │  Wy ższe                    │     61   │      7   │     29   │      0   │      3   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     58   │      8   │     32   │      0   │      2   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     54   │     12   │     29   │      0   │      5   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     59   │     13   │     28   │      0   │      0   │     97   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │      9   │     33   │      0   │      3   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     50   │     15   │     34   │      1   │      0   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     28   │      7   │     61   │      1   │      2   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     64   │     13   │     20   │      0   │      3   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     53   │      9   │     32   │      1   │      4   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     41   │     13   │     40   │      0   │      6   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     58   │     13   │     27   │      0   │      1   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     37   │     13   │     46   │      0   │      4   │    105   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     55   │     14   │     31   │      0   │      0   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     47   │     14   │     33   │      0   │      5   │    154   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     63   │      3   │     31   │      1   │      2   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     60   │     12   │     27   │      0   │      1   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     30   │      9   │     57   │      1   │      2   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     34   │     14   │     52   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  301-500                   │     46   │     17   │     35   │      1   │      2   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     47   │     13   │     35   │      0   │      4   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     48   │      9   │     42   │      0   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     62   │      7   │     30   │      0   │      1   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     42   │     11   │     44   │      0   │      2   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     48   │     13   │     35   │      0   │      4   │    482   │ 
                     │  Dobre                     │     56   │     10   │     30   │      0   │      4   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     10   │     55   │      0   │      3   │     86   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     42   │     13   │     41   │      0   │      4   │    614   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     59   │     10   │     27   │      0   │      3   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     60   │     12   │     25   │      0   │      2   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     71   │      6   │     19   │      2   │      3   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     62   │     11   │     27   │      0   │      0   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     58   │     12   │     29   │      0   │      1   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     40   │      9   │     48   │      0   │      2   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     45   │     15   │     30   │      1   │      9   │    292   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Waldemara Pawlaka   

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     20   │     18   │     52   │      6   │      4   │   1198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     22   │     19   │     52   │      3   │      4   │    566   │ 
                     │  Kobiety                   │     18   │     17   │     52   │      8   │      5   │    632   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     18   │     25   │     43   │     11   │      3   │    179   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     18   │     50   │      7   │      4   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     20   │     20   │     53   │      3   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     16   │     17   │     60   │      5   │      3   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     22   │     16   │     57   │      2   │      3   │    182   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     22   │     14   │     50   │      7   │      7   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     18   │     15   │     55   │      7   │      5   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     19   │     51   │     10   │      3   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     25   │     21   │     46   │      4   │      4   │    225   │ 
                     │  101-500 tys.              │     21   │     22   │     49   │      4   │      5   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     19   │     18   │     56   │      3   │      5   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     17   │     13   │     50   │     13   │      7   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     20   │     20   │     51   │      5   │      4   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     20   │     52   │      3   │      4   │    399   │ 
                     │  Wy ższe                    │     20   │     19   │     57   │      1   │      2   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     20   │     50   │      0   │      2   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     14   │     16   │     64   │      3   │      3   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     14   │     54   │      6   │      5   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     20   │     53   │      4   │      5   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     17   │     19   │     57   │      7   │      0   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     15   │     21   │     58   │      4   │      2   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     29   │     17   │     48   │      1   │      5   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     19   │     17   │     52   │      8   │      4   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     23   │     14   │     52   │      4   │      7   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     28   │     46   │     13   │      1   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     24   │     16   │     46   │      7   │      7   │    104   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     15   │     20   │     45   │     16   │      4   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     19   │     19   │     56   │      3   │      3   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     20   │     17   │     61   │      2   │      0   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     17   │     54   │      4   │      5   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     12   │     22   │     61   │      3   │      2   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     19   │     24   │     43   │     11   │      3   │     71   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     17   │     48   │     12   │      3   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     16   │     18   │     56   │      5   │      6   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     25   │     12   │     59   │      2   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     21   │     14   │     62   │      1   │      2   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     25   │     16   │     44   │     10   │      4   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     19   │     51   │      5   │      5   │    480   │ 
                     │  Dobre                     │     16   │     18   │     58   │      4   │      4   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     22   │     11   │     52   │      8   │      7   │     85   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     20   │     16   │     53   │      6   │      4   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     17   │     19   │     55   │      7   │      3   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     15   │     26   │     50   │      3   │      6   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     16   │     47   │      6   │      2   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     18   │     17   │     60   │      5   │      0   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     18   │     18   │     56   │      7   │      2   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     25   │     15   │     55   │      1   │      3   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     16   │     23   │     39   │     11   │     12   │    290   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Grzegorza Schetyny   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     10   │     11   │     24   │     49   │      6   │   1197   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     11   │     14   │     29   │     38   │      7   │    566   │ 
                     │  Kobiety                   │      9   │      8   │     19   │     58   │      5   │    631   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      8   │     11   │     14   │     63   │      4   │    179   │ 
                     │  25-34                     │      6   │     16   │     20   │     51   │      7   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     11   │     15   │     24   │     43   │      7   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     10   │     10   │     31   │     44   │      5   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     15   │      8   │     33   │     37   │      8   │    181   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     12   │      6   │     22   │     54   │      6   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      7   │      7   │     15   │     64   │      7   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      7   │      9   │     25   │     55   │      3   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     17   │     13   │     27   │     36   │      7   │    225   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │     12   │     31   │     41   │      7   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     15   │     18   │     36   │     26   │      6   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      8   │      4   │     11   │     70   │      7   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      8   │      9   │     23   │     52   │      8   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     15   │     29   │     38   │      5   │    399   │ 
                     │  Wy ższe                    │     13   │     17   │     41   │     24   │      5   │    160   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     18   │     38   │     24   │      3   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     11   │     13   │     33   │     38   │      5   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     15   │     23   │     51   │      4   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     10   │     12   │     29   │     39   │     10   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │      9   │     19   │     60   │      3   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │      5   │     12   │     18   │     62   │      3   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     19   │     19   │     27   │     24   │     11   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     12   │      5   │     16   │     57   │     10   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     13   │      6   │     27   │     48   │      7   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      5   │     14   │     15   │     62   │      4   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │      7   │      9   │     16   │     61   │      7   │    104   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      8   │      7   │     18   │     62   │      4   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     12   │     17   │     34   │     32   │      5   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     11   │     10   │     35   │     40   │      4   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     11   │     14   │     25   │     43   │      8   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      3   │     14   │     20   │     60   │      3   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      6   │     12   │     12   │     67   │      3   │     71   │ 
                     │  301-500                   │      7   │      8   │     15   │     66   │      4   │    145   │ 
                     │  501-900                   │      9   │     10   │     24   │     49   │      8   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     14   │     16   │     29   │     38   │      4   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     13   │     12   │     39   │     32   │      4   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     14   │      8   │     15   │     59   │      4   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     10   │     22   │     50   │      7   │    480   │ 
                     │  Dobre                     │      9   │     14   │     31   │     41   │      6   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │      5   │     18   │     52   │      4   │     85   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      9   │     11   │     21   │     52   │      7   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │      8   │      9   │     29   │     50   │      4   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     11   │     13   │     28   │     41   │      7   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     10   │     14   │     30   │     42   │      4   │    105   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      9   │     14   │     42   │     33   │      3   │    132   │ 
                     │  Centrum                   │      8   │     13   │     20   │     55   │      4   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     17   │     11   │     33   │     33   │      7   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      6   │      7   │      9   │     69   │     10   │    290   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Radosława Sikorskiego   
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     11   │     11   │     52   │     21   │      5   │   1198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     10   │     12   │     58   │     16   │      4   │    566   │ 
                     │  Kobiety                   │     12   │      9   │     47   │     26   │      6   │    632   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      7   │     17   │     44   │     26   │      7   │    179   │ 
                     │  25-34                     │      8   │     10   │     53   │     25   │      5   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     12   │     12   │     49   │     19   │      8   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     12   │      7   │     62   │     17   │      2   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     15   │     11   │     56   │     13   │      5   │    182   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     11   │      9   │     48   │     28   │      4   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      7   │     12   │     46   │     29   │      7   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     10   │     15   │     47   │     25   │      2   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     16   │      7   │     58   │     15   │      3   │    225   │ 
                     │  101-500 tys.              │     14   │     10   │     57   │     16   │      4   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     12   │     11   │     62   │     11   │      5   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      9   │     11   │     38   │     34   │      8   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     11   │     10   │     52   │     22   │      5   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     11   │     59   │     14   │      3   │    399   │ 
                     │  Wy ższe                    │     11   │     10   │     66   │      9   │      4   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     12   │     62   │     11   │      3   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     10   │      6   │     69   │      8   │      8   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │      7   │     58   │     23   │      5   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     12   │     15   │     53   │     16   │      3   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      8   │      6   │     54   │     27   │      4   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │      6   │     10   │     52   │     26   │      6   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     14   │     10   │     57   │     13   │      5   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     17   │      9   │     36   │     33   │      5   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     13   │      9   │     51   │     22   │      5   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      6   │     15   │     46   │     27   │      6   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     11   │     19   │     41   │     22   │      6   │    104   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     14   │      8   │     44   │     32   │      2   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │      8   │     10   │     66   │     11   │      6   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │      8   │     10   │     63   │     16   │      3   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │      9   │     55   │     17   │      5   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      5   │      8   │     57   │     23   │      6   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      9   │     16   │     41   │     29   │      5   │     71   │ 
                     │  301-500                   │      8   │     13   │     45   │     29   │      5   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     10   │     11   │     53   │     20   │      6   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     13   │     14   │     61   │     12   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     14   │      8   │     65   │     10   │      2   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     18   │     12   │     36   │     30   │      3   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     11   │     52   │     20   │      7   │    480   │ 
                     │  Dobre                     │      8   │     10   │     61   │     17   │      5   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     11   │     45   │     24   │      2   │     85   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     10   │     51   │     22   │      6   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │      6   │     12   │     56   │     23   │      4   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     11   │     11   │     54   │     19   │      5   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     10   │     56   │     17   │      4   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      9   │      7   │     75   │      8   │      1   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     10   │     13   │     51   │     24   │      3   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     17   │      9   │     58   │     11   │      4   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      5   │     12   │     35   │     37   │     11   │    290   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Donalda Tuska 
  

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     19   │     11   │     67   │      0   │      3   │   1199   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     17   │     11   │     70   │      0   │      2   │    567   │ 
                     │  Kobiety                   │     21   │     10   │     64   │      0   │      4   │    632   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     19   │     14   │     64   │      0   │      2   │    180   │ 
                     │  25-34                     │     19   │      9   │     70   │      0   │      2   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     21   │     14   │     61   │      0   │      4   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     15   │     12   │     71   │      0   │      1   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     18   │      8   │     72   │      0   │      2   │    182   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     24   │      8   │     61   │      1   │      5   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     22   │     14   │     60   │      0   │      4   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     11   │     68   │      1   │      4   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     21   │      8   │     70   │      0   │      0   │    226   │ 
                     │  101-500 tys.              │     18   │      7   │     72   │      0   │      2   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     14   │      9   │     72   │      0   │      4   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     18   │     11   │     63   │      1   │      7   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     21   │     15   │     63   │      0   │      1   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │      9   │     69   │      0   │      1   │    400   │ 
                     │  Wy ższe                    │     16   │      6   │     76   │      0   │      2   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │      5   │     72   │      1   │      2   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     18   │      8   │     71   │      0   │      3   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      9   │     13   │     77   │      0   │      1   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     13   │     69   │      0   │      2   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     13   │      9   │     77   │      1   │      0   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     34   │     14   │     50   │      0   │      2   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     12   │      5   │     81   │      0   │      3   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     20   │     16   │     59   │      0   │      4   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     22   │      8   │     63   │      1   │      5   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     17   │     15   │     68   │      0   │      0   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     25   │     16   │     54   │      0   │      5   │    105   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     22   │      6   │     69   │      0   │      2   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     17   │     10   │     70   │      0   │      3   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     19   │      6   │     74   │      1   │      0   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     10   │     75   │      0   │      2   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     16   │     54   │      0   │      2   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     20   │     16   │     64   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     12   │     65   │      1   │      2   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     18   │     14   │     65   │      0   │      4   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     24   │      5   │     70   │      1   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     17   │      4   │     77   │      1   │      1   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     26   │     16   │     56   │      0   │      2   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │      9   │     66   │      0   │      4   │    481   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     10   │     73   │      0   │      2   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │      6   │     52   │      2   │      5   │     86   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     12   │     64   │      0   │      3   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     16   │      9   │     74   │      0   │      1   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     14   │     11   │     72   │      0   │      2   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     10   │     71   │      1   │      4   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │      7   │     77   │      0   │      0   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     15   │     12   │     72   │      0   │      1   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     27   │      6   │     65   │      0   │      2   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     17   │     17   │     56   │      1   │      9   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Lecha Wał ęsy 
  

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     21   │     17   │     58   │      1   │      3   │   1199   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     21   │     17   │     58   │      1   │      3   │    567   │ 
                     │  Kobiety                   │     22   │     17   │     57   │      1   │      4   │    632   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     14   │     17   │     64   │      0   │      4   │    180   │ 
                     │  25-34                     │     22   │     19   │     56   │      1   │      2   │    221   │ 
                     │  35-44                     │     19   │     16   │     58   │      0   │      7   │    193   │ 
                     │  45-54                     │     20   │     16   │     62   │      0   │      2   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     25   │     17   │     55   │      1   │      2   │    182   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     28   │     16   │     50   │      1   │      4   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     22   │     22   │     51   │      0   │      5   │    458   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     16   │     59   │      1   │      3   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     24   │     11   │     63   │      0   │      2   │    226   │ 
                     │  101-500 tys.              │     21   │     19   │     57   │      1   │      2   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     17   │     11   │     68   │      1   │      4   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     24   │     16   │     53   │      1   │      7   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     23   │     17   │     58   │      0   │      2   │    311   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     18   │     59   │      0   │      2   │    400   │ 
                     │  Wy ższe                    │     18   │     17   │     62   │      0   │      3   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │     13   │     62   │      0   │      3   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     16   │     11   │     67   │      1   │      4   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     17   │     62   │      0   │      2   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     23   │     50   │      1   │      5   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     18   │     18   │     63   │      1   │      0   │     55   │ 
                     │  Rolnicy                   │     29   │     20   │     46   │      2   │      4   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     18   │     14   │     65   │      0   │      3   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     24   │     23   │     49   │      0   │      5   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     26   │     16   │     52   │      1   │      4   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     14   │     19   │     66   │      0   │      1   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │     17   │     17   │     60   │      0   │      6   │    105   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │     13   │     54   │      0   │      0   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     18   │     15   │     64   │      0   │      3   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     17   │     19   │     60   │      1   │      3   │     98   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     15   │     62   │      0   │      3   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     24   │     25   │     45   │      2   │      5   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     23   │     14   │     62   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     20   │     57   │      0   │      3   │    145   │ 
                     │  501-900                   │     23   │     20   │     53   │      0   │      4   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │     24   │     14   │     61   │      1   │      1   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     17   │     13   │     67   │      1   │      2   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     20   │     48   │      1   │      2   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     18   │     54   │      1   │      4   │    481   │ 
                     │  Dobre                     │     16   │     14   │     67   │      0   │      3   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     27   │     14   │     54   │      1   │      4   │     86   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     22   │     16   │     58   │      1   │      4   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     20   │     22   │     57   │      0   │      1   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     20   │     18   │     58   │      1   │      4   │    226   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │     19   │     58   │      1   │      4   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     13   │     71   │      0   │      0   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │     19   │     18   │     61   │      1   │      2   │    391   │ 
                     │  Prawica                   │     26   │     15   │     56   │      0   │      2   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     21   │     20   │     49   │      1   │      9   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Bogdana Zdrojewskiego   
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      7   │     13   │     23   │     52   │      6   │   1198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │      6   │     16   │     27   │     44   │      7   │    566   │ 
                     │  Kobiety                   │      7   │     10   │     20   │     59   │      4   │    632   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      5   │     15   │     19   │     56   │      5   │    180   │ 
                     │  25-34                     │      4   │     17   │     17   │     56   │      6   │    221   │ 
                     │  35-44                     │      5   │     18   │     25   │     45   │      8   │    192   │ 
                     │  45-54                     │      7   │     12   │     30   │     48   │      4   │    214   │ 
                     │  55-64                     │     10   │     10   │     31   │     44   │      5   │    182   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │      9   │      6   │     18   │     60   │      7   │    209   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      4   │      9   │     15   │     67   │      5   │    457   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      6   │     12   │     20   │     56   │      5   │    164   │ 
                     │  20-100 tys.               │     12   │     16   │     29   │     38   │      5   │    226   │ 
                     │  101-500 tys.              │      7   │     13   │     24   │     50   │      6   │    186   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │      6   │     20   │     40   │     27   │      7   │    164   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      5   │      9   │     15   │     65   │      6   │    327   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │      8   │     11   │     19   │     56   │      6   │    310   │ 
                     │  Średnie                   │      7   │     15   │     26   │     47   │      4   │    400   │ 
                     │  Wy ższe                    │      6   │     18   │     39   │     30   │      7   │    161   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │      8   │     15   │     42   │     30   │      6   │     86   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │      8   │     14   │     34   │     38   │      5   │    115   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      6   │     21   │     20   │     51   │      3   │     96   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │      7   │     19   │     25   │     43   │      7   │    112   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      4   │     14   │     17   │     61   │      4   │     54   │ 
                     │  Rolnicy                   │      4   │      6   │     20   │     69   │      2   │     64   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │      5   │     17   │     31   │     35   │     11   │     50   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │      5   │     14   │     16   │     60   │      4   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     10   │      6   │     21   │     56   │      6   │    263   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      1   │     15   │     21   │     57   │      6   │    110   │ 
                     │  Bezrobotni                │      5   │     11   │     18   │     57   │      9   │    105   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     15   │     11   │     65   │      2   │     59   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │      6   │     19   │     35   │     35   │      5   │    153   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │      8   │     17   │     37   │     34   │      4   │     96   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │     15   │     22   │     49   │      7   │    256   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      7   │     22   │     69   │      2   │     61   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      6   │     12   │     11   │     69   │      2   │     71   │ 
                     │  301-500                   │      4   │     12   │     16   │     64   │      3   │    145   │ 
                     │  501-900                   │      7   │     12   │     21   │     56   │      4   │    236   │ 
                     │  901-1200                  │      6   │     15   │     25   │     50   │      4   │    145   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │      8   │     16   │     37   │     35   │      4   │    154   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │     12   │     15   │     63   │      2   │    260   │ 
                     │  Średnie                   │      7   │     11   │     20   │     54   │      7   │    480   │ 
                     │  Dobre                     │      5   │     15   │     31   │     44   │      6   │    457   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     10   │     11   │     14   │     62   │      3   │     86   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     12   │     22   │     53   │      6   │    613   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │      6   │      9   │     26   │     55   │      4   │    167   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      6   │     16   │     24   │     47   │      7   │    225   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      5   │     18   │     31   │     41   │      5   │    106   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      4   │     13   │     38   │     42   │      3   │    133   │ 
                     │  Centrum                   │      6   │     13   │     23   │     55   │      3   │    390   │ 
                     │  Prawica                   │      9   │     17   │     27   │     39   │      7   │    383   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      4   │      7   │     12   │     68   │      9   │    291   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 


